

«Правила карманных денег»

(старший дошкольный возраст)

Цель: привлечение внимания родителей к необходимости воспитания у детей разумного отношения к проблеме денежных отношений.



Подготовили:
Федулова С.В.
Колесникова Н.В.

Невозможно сформулировать универсальные и четкие правила по распределению в семье карманных денег, которые должны соблюдать родители в отношении своих детей. Такие правила будут зависеть от предпочтений и потребностей конкретно вашей семьи. Тем не менее, данный вопрос очень важен в обучении детей финансовой грамотности. Наличие собственных денег помогает детям лучше понимать свои расходы, учиться управлять сбережениями и бережнее относиться к деньгам.



Представим вашему вниманию некоторые рекомендации, о которых ваша семья должна подумать, когда дело доходит до карманных денег. Специально для вас мы собрали некоторые общие рекомендации, которые стоит соблюдать в вопросе карманных денег.

Что такое карманные деньги?

В рамках данной статьи, под «карманными деньгами» мы рассматриваем именно ту сумму денег, которую родители выделяют своим детям на ежедневные/ежемесячные расходы с целью обучения их основам финансовой грамотности. Это предварительно определенная сумма, которая выдается в оговоренный срок. Так сказать — «детская зарплата», поощрение за помощь в домашних делах, достижения в учебе, спорте и так далее. Как правило, к этой сумме не относятся расходы на питание и транспорт, хотя для достаточного взрослого ребенка здесь могут быть исключения. Это могут быть совершенно разные суммы для каждой отдельной семьи, так же, как могут различаться и цели их использования в детском воспитании.

Нужны ли детям карманные деньги?

Мнения родителей в данном вопросе могут разделиться. Есть и те, кто выступает категорически против выдачи карманных денег своим детям. В таких семьях, как правило, не обговорены суммы, которые они могут выделять своему ребенку на регулярной основе. К слову, данная ситуация встречается в большинстве Российских семей. Речь не идет о жадности, скорее наоборот — щедрости. Ребенку позволяется тратить столько денег, сколько он пожелает, либо сколько сможет выпросить у родителей на свои нужды. Такое понятие как карманные деньги в данных семьях отсутствует.

Рекомендации

Если вы решили взять за правило выдачу своим детям карманных денег и хотите извлечь из этого максимальную пользу — вам могут помочь следующие советы:



+ *Научите детей откладывать деньги*

Одно из первых правил для детей, которые получают карманные деньги — научиться сначала, откладывать часть этих денег.

Вы можете порекомендовать и даже настоять на том, чтобы дети регулярно выделяли определенный процент своих карманных денег на сбережения. Заведите для этой цели копилку и периодически прослеживайте ее пополнение. Это будет воспитывать в детях полезную привычку к хранению сбережений. Не все состоятельные взрослые люди могут похвастаться таким навыком.

+ *Размер карманных денег должен соответствовать возрасту*

Вам нужно убедиться, что сумма денег, которую вы выделяете ребенку, соответствует его возрасту. Мало того, что дети младшего возраста с большей вероятностью могут попросту потерять деньги, но и расходов у них также меньше, чем у детей старшего возраста.

Соответствующие возрасту суммы карманных денег полностью зависят от вас, как от родителя. Поэтому, вам может потребоваться немного поэкспериментировать с суммой денег, которую вы позволяете своему ребенку тратить регулярно. Только так можно увидеть лучший результат.

+ *Начинайте давать карманные деньги как можно раньше*

Дети в возрасте четырех или пяти лет уже достаточно взрослые, чтобы начать понимать ценность денег, даже если они никогда не держали в своих руках суммы больше ста рублей.

Если ребёнок уже понимает, что для совершения покупок в магазине, ему необходимы деньги, количество которых всегда ограничено, то он вполне может начать получать свои первые карманные деньги. Даже управление самыми маленькими суммами будет для него хорошим уроком финансовой грамотности.

+ *Покажите детям, как использовать деньги*

Данный совет касается совсем маленьких детей. В наши дни детям стало очень трудно понять, что деньги — это исчерпаемый ресурс. Они наблюдают как мама и папа во время покупок в магазине просто прикладывают к аппарату пластиковую карту, не понимая, что к ней привязан конкретный банковский счет.

Было бы здорово, если бы ребенок видел, как вы тратите наличные деньги. Так деньги выглядят и ощущаются более ограниченными и реальными. Подумайте об использовании наличных для покупок продуктов и других повседневных покупок, которые ваши дети часто видят, так они быстрее научатся основам управления деньгами.

✚ Пусть дети совершают ошибки

Безусловно, вы должны установить некоторые основные правила для карманных денег – например, запретить детям покупать конфеты в любое время, когда они захотят, поскольку это может навредить их здоровью. Но в целом, позволять детям допускать ошибки — это хорошая идея.

Например, если ваш ребенок хочет опустошить свою копилку, чтобы купить игрушку, которая, как вы знаете, будет ему интересна всего несколько дней, дайте ему сделать это один или два раза. Совершив свои первые ошибки и почувствовав их тяжелые последствия, ваши дети быстро поймут, как управлять деньгами более грамотно.



✚ Приучайте детей к банковским картам

Детям младшего возраста, конечно, не стоит доверять банковскую карту, если это касается карманных денег, но подростки старшего возраста могут извлечь выгоду из использования дебетовой или кредитной карты. Дебетовые карты приучат их к контролю банковского счета.

Они могут в любой момент совершить ошибку, из-за которой перерасход средств будет слишком большим и неловким. Но лучше, чтобы они усвоили этот урок сейчас, чем когда у них будут реальные счета для оплаты.

Родителю трудно наблюдать за тем, как его ребёнок неразумно использует кредитную карту, но, опять же, это может быть очень полезно для него в долгосрочной перспективе. Подросток быстро изучит трудности с выплатой

процентов, накопив больше долгов, чем он может оплатить за месяц. Просто убедитесь, что у вас всегда есть доступ к их отчетам о расходах, чтобы вы могли вовремя обуздать вредные финансовые привычки, прежде чем они станут огромными проблемами.



**ДЕТИ
И...
ДЕНЬГИ**